
Lov je nedílnou součástí 
myslivosti
Dokladem mysliveckého hospodaření
jsou veřejné přehlídky trofejí
Přehled o lovu a stavu zvěře poskytují myslivecké 
výstavy s přehlídkami trofejí. První velká výstava 
se konala v roce 1933 v Praze k 10. letému výročí 
založení ČSMJ.

Prof. Dyk v katalogu výstavy z roku 
1936 napsal:
„Hodnocení trofejí hoví tedy jak ctižádosti, tak 
i samolibosti lovcově, má však ještě i značný 
význam badatelský a skýtá hájícímu myslivci 
užitečné podněty pěstitelské.“

I dnes se konají každoroční okresní chovatelské 
přehlídky a jednou za 5 let celostátní přehlídky 
trofejí se zahraniční účastí. Zatím poslední se 
uskutečnila v roce 2021 v Lysé nad Labem v rámci 
výstavy Natura Viva.
Neocenitelným pomocníkem mysliveckého 
plánování je celostátní myslivecká statistika, která 
poskytuje standardizované údaje od roku 1966.

Měření srnčí trofeje podle metody CIC je
standardním posouzením jednotlivých trofejí
a poskytuje informace o kvalitě zvěře.

Prof. Hromas
Velkým propagátorem hodnocení trofejí a výstav 
byl prof. Ing. Josef Hromas, CSc., který byl 
místopředsedou CIC a místopředsedou komise CIC 
pro výstavy a hodnocení trofejí. Byl profesorem 
myslivosti na vysoké škole zemědělské v Brně. 
Po sametové revoluci až do roku 2005 byl ředsedou 
ČMMJ a navázal tak na odkaz a práci prof. Antonína 
Dyka ve spolkové i akademické oblasti.

Okresní chovatelská přehlídka trofejí.

Prezident Dr. Edvard Beneš na III. celostátní myslivecké 
výstavě v Praze v roce 1936



Než myslivec stiskne 
spoušť

Brokové nebo kulové zbraně jsou nezbytnou
pomůckou myslivce. Jejich držení, nošení 
a použití určuje zákon o Zbraních a střelivu 
a zákon o myslivosti. Každý myslivec musí projít 
teoretickou i praktickou přípravou v oblasti
střelectví a složit předepsané zkoušky. 
Při lovu musí myslivci dodržovat myslivecké 
desatero, které určuje nejen bezpečnostní, 
ale také etické normy lovu.

Zdokonalování ve střelbě a střelecké závody
mají bohatou historii. Z původních soutěží 
myslivců v lovecké střelbě se vyvinula také 
olympijská disciplína. V Brně kolem roku 1975 
vzniklo první středisko vrcholového sportu 
pod vedením státního trenéra Ing. Vlastimila 
Málka. Jeho svěřenec J. Panáček získal ve 
skeetu v roce 1976 v Montrealu první zlatou 
olympijskou medaili.

Ve spolupráci se střeleckou komisí ČMMJ 
a s podporou zbrojovky Sellier&Bellot se
každé dva roky koná v Česku a na Slovensku 
po jednom Loveckém desetiboji. V roce 2000
získalo družstvo střelců ČMMJ na Evropském
šampionátu ve Švédsku 1. místo..

Syn Ing. Vlastimila Málka Petr Málek získal stříbro v roce 2000 ve skeetu 
na olympijských hrách v Sydney.

Na uznaných brokových a kulových střelnicích probíhá nejen výcvik uchazečů 
o myslivecké zkoušky, ale jsou pořádány četné soutěže v lovecké střelbě.


